

Tárgy: Javaslat és állásfoglalás
a „Magyar Íj” mint Hungarikum létrehozására,
illetve a „Magyar Íj” felvételére a Magyar Értéktárba

Tisztelt Hungarikum Bizottság!

Mónus József vagyok.

Történelmi íjász, a harci céllövészet és távlövészet okán többek között a „Magyar” íj gyakorlati alkalmazója, aki az év több mint 100 napját külföldön megrendezett történelmi íjász világtversenyek színterén tölti.

E mellett az MTIT tagjaként napi kapcsolatban vagyok Bencsik Péterrel, Paku Sándorral, azaz azokkal az íjkészítő emberekkel, akik a X.század magyar harcosok alapvető fegyverének, a merevszarvú íjához kapcsolódó leleteit kutatva, összegyűjtve működő, használható állapotban elkészítették a „Magyar íj” rekonstrukcióját.

Nyugodt szívvel kijelentem a tisztelt Bizottságnak, hogy a rekonstruált íjak mind a legapróbb részletében leletazonos igényességgel készített fegyverek, amik a készítésükkor legapróbb porcikájukban is a kor és fellelhető leleteket szem előtt tartása mellett készültek.

Ma a készítőik eljutottak oda, hogy használható és a nagy nyilvánosság számára kipróbálható íjakat sikerült az előbbi szempontok figyelembevételével elkészíteniük. Ezzel viszont olyan lehetőség is megnyílik számunkra, ami választ adhat a történelem esetleges megválaszolatlan kérdéseire, hála e használható fegyvereknek és készítőiknek.

Azt gondolom Bencsik Péter-Borbély László munkája: A Magyar Íj, (Litér – Gödöllő, 2013.) szükséges része a történelmi múltunk eredményes kutatásának, ennél fogva pedig olyan ismeretanyaggal szolgál, ami szerintem „nemzeti kincs”.

Tisztelettel megkérem a Hungarikum Bizottság tisztelt tagjait, legyenek szívesek átgondolni ezen munka értelmét és eredményét és ennél fogva a „Magyar Íjat”, a Hungarikumok rangjára legyenek szívesek emelni!

Azt gondolom, hogy a Hungarikum Bizottság joga és felelőssége is, hogy ne menjen el olyan jelentős munkák mellett, ami a „Magyarság” mint nemzet jellegzetességét és bizonyítékát hordozzák!

Úgy gondolom ezen felvetésem pont egy ilyen bizonyíték hordozó is, amihez hasonló jelentőséggel bíró dolog nagyon kevés van a már eddig is felvett „Hungarikumok” között!

Szavaim egyszerűek és célratörők, de engedjék meg nekem tisztelettel, mert semmi más nem vezérelte, csak a teljes meggyőződésem!

Tisztelettel és barátsággal Mónus József, a Farkas!

